

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 258 (7043)

СУББОТА

31

ОКТЯБРЯ

1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

## Отстоять завоевания Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Вспоминается знаменательный день XXV-летия Великой Октябрьской Социалистической Революции. Этому годовщины народы СССР встречаются в огне и буре отечественной войны против гитлеровских разбойников, в которой решаются судьбы нашей отчизны. Одна мысль владеет сознанием советских людей, одна страсть пылает в их сердцах—освободить родину от немецко-фашистских захватчиков, защитить завоевания нашей революции, разгромить подлого и жестокого врага! Пламенным призывом к новым подвигам на полях сражений, в цехах заводов, на колхозных вишах звучат опубликованные вчера в газетах лозунги Центрального Комитета ВКП(б) к XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Четверть века назад величайшая революция всех времен и народов вывела нашу родину из под железной пяты империализма и раскрыла перед ней безбрежный простор свободного и счастливого развития. Наша революция провозгласила мир между народами всего мира. Среди бушующих волн захватнических стремлений и действий империалистов, как гранитный утес, возвысился Советский Союз—надежный оплот морного труда и мирного созидательства народов.

Советский строй, рожденный в пороховом дыму октябрьских боев 1917 года, разразил могущие силы народных масс, разбудил к жизни неиссякаемые источники энергии, способностей и дарований, лежавших под спудом на протяжении веков. Освобожденный от оков эксплуататорского строя, народ-ти坦 расправил свои богатырские плечи, поднялся во весь могучий рост. Героическим трудом своих сынов и дочерей наша родина уничтожила свою вековую отсталость. В невиданно короткий исторический срок Советский Союз успешно прошел путь хозяйственного и культурного развития, на который другие страны потребовалось вдвое-третиго больше времени.

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ создал могучую социалистическую индустрию и передовое колхозное сельское хозяйство. Социалистическая система хозяйства является прочной основой военной мощи советского государства.

На протяжении всей своей много вековой истории великий русский народ и другие народы нашей отчизны с величайшей стойкостью и бесстрашем защищали родную землю от всяких иностранных захватчиков и поработителей. За четверть века советской власти беспрекословно стала нам родная земля, бесконечно дороже стала отчизна. Наша революция для народов массам свободы, реальные человеческие права, неуклонный подъем материального благосостояния и культуры. Перед всеми трудящимися раскрылась дорога счастливой и свободной жизни. В то же время великие завоевания Октября, чудесное преобразование нашей родины за последние четверть века дают нам сейчас возможность отстоять свою землю, защитить свою независимость и свободу от любого врага. Поэтому так близок миллионам советских людей призыв:

«Да здравствует Советский Союз! За двадцать пять лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многоглавого труда!»

Эти плоды хотят отнять подлый и коварный враг. Выполняя волю германских разбойников-плутократов, Гитлер поднял отбросы и подонки человечества, вооружил их танками, самолетами, автомашинами и кинул свои людоедские орды на Советский Союз. Гитлеровцы напали на СССР, чтобы растоптать своим грязными сапогами свободу, независимость, честь нашей родины, залить кровью наши очаги, посеять безысходное горе в нашем доме. Нужна максимальная мобилизация

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 29 октября (Спец. корр. ТАСС). Ни днем, ни ночью не стихают напряженные бои на северо-восточном Туапсе. Наша часта, ломая сопротивление врага, наносит ему большие потери. Бойцы Н-ского соединения в жестоких боях

выбили противника из укрепленного рубежа и истребили несколько сотен гитлеровцев.

Вчера наши части продолжали истреблять окруженные немецкие гарнизоны и подразделения. После того,

когда силы трудаящихся, чтобы отвратить смертельную угрозу, нависшую над родиной. Призываю на бойкот звучит лозунг:

«Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция! Враг хочет захватить наши замки, превратить нас в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все силы народа—на разгром ненавистного врага!»

Гитлеровские разбойники вступили в кровь и грязь полтора десятка стран европейского континента, осквернили честь и достоинство, разрушили государственность, хозяйствство и культуру большинства европейских народов. В порабощенных, но не покоренных странах Европы ширится фронт освободительной борьбы против новоявленной гитлеровской тирании. Во Франции, в Греции, Люксембурге происходят всеобщие политические забастовки. Все ярче разгорается пламя партизанской борьбы в Югославии и других оккупированных странах. Разгорается священная народная война, славянских народов против их смертельных врагов—гитлеровских империалистов. Выстро нарастает не только ненависть и гнев патриотов, но и их решимость вести всеми средствами борьбу за свержение гитлеровской тирании, за освобождение от фашистского ига. Патриоты европейских стран, поднявшиеся на борьбу за освобождение Европы от гитлеровских людоедов,—наши братский привет, наши горячие пожелания успехов и побед!

В течение шестнадцати месяцев войны Красная Армия один из один отражает настик разбойничих подруч Гитлера и шакалов своры его европеек «солдиков». Свободолюбивые народы всего мира с нетерпением ожидают момента, когда немецкие разбойники будут взяты в железните тиски с востока и запада. В октябрьские дни на наших знаменах звучит лозунг:

«Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Севидиненных Штатов Америки и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойниччьего империализма!»

Немеркующий славой покрыли свои боевые знамена советские воины. Их стойкость, их мужество, их героизм на решающих участках фронта привели к крушению широкопланетарных планов летней кампании чрезвычайных и самоуверенных германских генералов. Героическая оборона Сталинграда нанесла немцам самое большое поражение после их зимнего разгрома под Москвой. Весь мир восхищается бесмертными подвигами славных защитников Сталинграда, героических защитников Ленинграда, доблестных стражей Кавказа. К ним, в верных синах своим, которые на поле бранища защищают завоевания Великой Октябрьской Социалистической Революции, обращается советский народ с призывом:

«Бойтесь до последней капли крови, беспощадно громите, отбрасывайте и истребляйте вражеские полчища! Отстаивайте каждую пядь родной земли, громите каннибалистического врага!»

Наша Армия является армией братства и дружбы народов СССР. Дружба народов, выдержавшая все испытания, прочная, как лучшая сталь,—одно из величайших завоеваний Октября. Сыны всех народов Советского Союза самоизвестно сражаются с врагом.

Красная Армия является армией братства и дружбы народов СССР. Дружба народов, выдержавшая все испытания, прочная, как лучшая сталь,—одно из величайших завоеваний Октября. Сыны всех народов Советского Союза самоизвестно сражаются с врагом.

Наше государство выдержало величайшие испытания. Война показала, что советский строй является самым прочным строем в мире. Впереди еще много трудностей, немало потребуется жертв. Но врагу ничего не сломить желанной уверенности советского народа в победе! Под руководством партии большевиков, во главе с великим Стальным советским народом разгромят врага и освободят родину от немецко-фашистских захватчиков!

«Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!»

«Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!»

(Передовая «Правда»

за 29 октября).

## СЕВЕРО-ВОСТОЧНЕЕ ТУАПСЕ

батальон отказался капитулировать гвардейцы под командованием Павловского предприняли атаку позиций противника. В упорном трехчасовом бою, переходившем в рукопашные схватки, батальон фашистов был полностью истреблен. Г. Ошаровский.

**Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все силы и знания делу борьбы с немецко-фашистскими поработителями!**

(Из лозунгов ЦК ВКП(б)).



Волжская военная флотилия.

Гральщик, под командованием главстаршины Г. М. Владимира, действуя в районе Сталинграда, выполнил ряд ответственных заданий командования по разминированию болт от немецких мин и успешно очистил путь для пароходов. На снимке: Г. М. Владимирский.

Фото Е. Копыта. (Ротондона ТАСС).

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 29 октября

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Наши кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт водонесущением 15 тысяч тонн. На 28 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 8 немецких танков и 2 бронемашины.

\* Северо-восточнее Туапсе наши части вели активные боевые действия. Бойцы Н-ского соединения выбили противника из укрепленного рубежа и уничтожили до трехсот немецкой пехоты. Захвачено 9 пулеметов, 60 автоматов, большое количество винтовок и боеприпасов. На другом участке гвардейцы-казаки истребили до 200 гитлеровцев. Артиллеристы под командованием т. Федорова уничтожили до двухсот ружейной пехоты, разбили 6 автомашин, подавили огонь 2 минометов и 1 артиллерийской батареи противника.

\* В районе Нальчика продолжались ожесточенные бои. Наши части оказывали наступающему противнику упорное сопротивление и нанесли ему большие потери. Огнем наших артиллеристов и бронебойщиков подбито и сожжено 18 немецких танков. На одном участке Северо-восточнее Туапсе наши части вели напряженные оборонительные бои. В заводской части города противник бросил в наступление пехотную дивизию и несколько десятков танков. Немцы атаковали наши оборонительные рубежи одновременно с несколькими направлениями. Задачники города упорно отбивали атаки врага и удержали свои позиции. Лишь на одном участке целой боях потерь гитлеровцам удалось продвинуться на 50-100 метров и проникнуть в окраину одного из заводов. В этих боях, по неполным данным, истреблено более 1.500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 11 немецких танков, в том числе 3 тяжелых. Кроме того, огнем наших артиллеристов и гвардейцев-минометчиков рассеяно и часть уничтожено до полка пехоты и 200 автомашин с войсками противника. Наши летчики и зенитчики сбили 23 немецких самолетов.

\* В районе Нальчика продолжались ожесточенные бои. Наши части оказывали наступающему противнику упорное сопротивление и нанесли ему большие потери. Огнем наших артиллеристов и гвардейцев-минометчиков рассеяно и часть уничтожено до полка пехоты и 200 автомашин с войсками противника. Наши летчики и зенитчики сбили 23 немецких самолетов.

\* Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и вели разведку. Огнем артиллерии, минометов и действием снайперов стремятся любой ценой вернуть населенный пункт, захваченный на днях нашей частью. Наши бойцы проочно удерживают свои позиции. Заградительным огнем и контратаками в течение дня на этом участке разгромлен батальон румын.

\* Чудовищное плодение советских гвардейцев-захватчиков в деревне Ольховатка, Курской области. 2 октября немецкие морсы расстреляли всех мужчин деревни в возрасте от 14 до 60 лет. Женщины и дети они угнали в концентрационный лагерь. Ограбив все имущество крестьян, немецкие изверги деревню сожгли.

## В фашистском застенке

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 29 октября (Спец. корр. ТАСС). На сторону Красной Армии добровольно перешел солдат 275 батареи береговой обороны Рудольф К. До прибытия на советско-германский фронт он был переводчиком в лагере для военнопленных в Померании. Рудольф К. нарисовал жуткую картину порядков, царящих в этом лагере.

«В лагере,—рассказывает Рудольф К.—насчитывается около 10 тысяч военнопленных, из них тысяча шесть французов, до трех тысяч сербов и хорватов, остальные русские. Жить здесь невыносимо. Военнопленные истощены до предела, обгорели, смертность огромная. Летом здесь умирало до 18—20 человек ежедневно, а прошлой зимой до 50—70.

Кормят заключенных отвратительное. После тяжелого, изнурительного

физического труда, главным образом на строительстве и ремонте дорог, пленные еле передвигают ноги.

Немцы страшно опасаются побега военнопленных. За попытку бежать одно наказание—расстрел.

Особенно ужасно положение тех, кого отправляют на полную изоляцию в лагерь в Оранienбург, близ Берлина. Этот известный во всем мире концентрационный лагерь называют «лагерем смертников». Здесь пленные подвергаются медленной, мучительной смерти, так называемому «холодному уничтожению». Заключенные в этом лагере лежат на голом железобетонном полу и получают разные обморожения и смертность огромная.

Летом здесь умирало до 18—20 человек ежедневно, а прошлой зимой до 50—70. Корреспонденты из этого лагеря пишут, что средняя продолжительность жизни человека в этом аду не превышает 15 дней».

## НАКАНУНЕ ХХV ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

### Шестнадцать съемов вместо одиннадцати

Не было дня во время войны, чтобы я не перевыполнял нормы выработки. Работа моталки исключительна, и наш труд помогает фронту и мы стараемся работать лучше, производительнее.

В предоктябрьском социалистическом соревновании я обладала выполнить нормы на уровне 150 проц., бережно относиться к приложению подсобных материалов. Чтобы выполнить свое обязательство, я прихожу на работу за несколько минут раньше, тщательно проверяя машину, смажу колеса, осмотрю щипчики и если что исправлю, сама устрою недостатки. Особенно приходится обращать внимание на щипчики и приводной ремень. Если щипчики ослаблены, катушки с прядью будут иметь неравномерное движение, что приведет к большой обрывости, а это в свою очередь скажется на отходах. Не допуская этого, я берегаю много природы. Ослабленный ремень уменьшает производительность машины и я принимаю меры к тому, чтобы ремень всегда был туту. Тогда у меня удастся вдвое сэкономить на отходах.

Не допуская этого, я берегаю много природы. Ослабленный ремень уменьшает производительность машины и я принимаю меры к тому, чтобы ремень всегда был туту. Тогда у меня удастся вдвое сэкономить на отходах.

Все это дает мне возможность успеть спрашивать с выполнением своего обязательства. За первую половину октября я выполнила нормы выработки на 151 проц. Я ежедневно вырабатывала вместо 11 съемов по норме 15—17 съемов.

Мы комплект также выполняем обязательство. Хорошо работают мои текарки Веселова, Хальцева и др., которые перевыполняют задания на 30—40 проц. Всюду вспыхивают во фронтовой двухнедельник, проходящий у нас на комбинате, мы добиваемся новых успехов, чтобы ознаменовать ХХV годовщину Великого Октября новыми результатами в работе.

Н. Круглова.

Моталщица комбината им. Ленина.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

28 октября состоялся VI пленум горкома ВЛКСМ. С докладом «О решении ЦК ВЛКСМ о многочисленных фактах формально-бюрократического отношения к молодым рабочим и неотложных мерах по усилению работы комсомольских организаций среди "молодежи" выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Хазанов.

Осуждая вредную практику многих комсомольских организаций и факты формально-бюрократического отношения к молодым и за просам молодых рабочих, Центральный Комитет комсомола высвяг спешенное решение, в котором нацелил комсомольские организации на принятие целого ряда неотложных мер по улучшению работы с молодыми рабочими.

ЦК ВЛКСМ указал, что для комсомольских организаций нет более ответственной задачи, чем забота о повседневном и деловом воспитании молодых рабочих, об удовлетворении их первостепенных нужд и запросов.

Основное внимание комсомольские организации должны уделять вопросам создания элементарных культурно-бытовых условий молодым рабочим и изведению порядка в общежитиях.

Руководствуясь указаниями ЦК ВЛКСМ, городские комсомольские организации несколько улучшили свою работу в этом направлении. На комбинате системы инженера Зорыкина 27 человек зачислены на двухразовое питание, 19 подростков выдано белье и при деятельном участии комитета комсомола организовано пошивка верхней одежды и фуфаса. В общежитиях направлены агитаторы-комсомольцы. На фабрике «Искра Октября» создан бытовой совет, в общежитии организовано ежедневное дежурство из числа живущей в нем молодежи. На фабрике «Знамя труда» молодежь участвует в работе по отеплению здания и расширению дров для общежития.

В первичных комсомольских организациях имеет место и некоторое улучшение массово-политической работы. При комитетах комсомола комбинатов им. Ленина и системы инженера Зорыкина, фабрики «Знамя труда», завода «Рабочий металлист» созданы комиссии по агитации и пропаганде и организованы агитколлективы. В практику работы ряда комсомольских организаций вошли такие формы воспитания и организации молодежи, как митинги и собрания молодых рабочих, тематические вечера.

Однако городской комитет, райкомы, а также и многие комсомольские организации проявляют исключительную медлительность и недостаточную инициативу в реализации постановления ЦК ВЛКСМ.

Судьба родины в грозные дни привела значительное количество молодежи на производство. Это новое пополнение рабочего класса пришло на предприятие как достойная смена старших братьев и отцов, сменившим свой труд у станков на самоутверженную борьбу с врагом. В свете этих изменений возросла и ответственность за воспитание молодых рабочих, их производственно-техническое обучение и культурно-бытовое обслуживание.

Однако ряд комсомольских организаций, не поняв существенных изменений, происшедших в составе коллектива предприятия, продолжает

## ПИСЬМА БЕЛОРУССКИХ ДЕВУШЕК ИЗ КЕЛЬНА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 27 октября (Спец. корр. ТАСС). На днях из Кельна в город Борисов были переправлены два письма белорусских девушек Лизы Бурак и Александрович, сильно увезенных в Германию.

Вот что пишет Лиза Бурак: «Дорогие отец, мать и сестричка! Пишу вам это письмо из далекой Германии. Возможно, что это последний в моей жизни случай с вами поговорить и, чтобы его использовать, я сейчас расскажу все по порядку. Кто знает, может быть, это письмо будет последним, и мы больше никогда не увидимся. Так

спали мы в какой-то старой базе. Ночью нас разбудили и призвали выйти. Я увидела много вооруженных людей и не вполне представила себе, что с нами будет делать. Нас погрузили в вагоны и поездили. Сколько было крика и слез! Пытались кипятком без сахара утром и вечером и отвратительной похлебкой в обед. Так в нашем колхозе раньше свиней не кормили.

Когда мы приехали в немецкий город, нас заселили на какую-то площадку и поставили на показ. Немцы подходили к каждой девушке и оглядывали ее ноги до головы. Физически крепких, полных и высоких брали нарасхват, а тех, кто за дорогу отошел и поклонился от голода, немцы ощупывали. Я попала к кому-то богатому немцу. Приходится выполнять все, что приказывают. Об отдаче и думать нечего. Словом, я, человек пропавший. Обо мне уз не забываетесь, ибо все напрасно. Следите там за собой. Мамочка, не пугайся.

Как вам известно, я по повестке пошла в военную комендатуру на

## ОБЕСПЕЧИТЬ НОРМАЛЬНУЮ ЗИМОВКУ СКОТОУ

Животноводческие фермы района зачищают подготовку к зимовке скота. Заведующий фермой в Балашевском сельсовете тов. Толоконцев еще летом начал ремонтировать помещение скотного двора. Скотный двор был отштукатурен внутри и снаружи. В теплице и овощнице, где не было пола, вымостили пол щебнем и битым кирпичом. На самом полу легче теперь поддерживать чистоту; грязь легко сметается, не всплывает под ногами. Отремонтирована свинарница: проплесневела переборка пола, перебородованы стойки. Большую помощь Толоконцеву оказывали зоотехник Дмитриев и председатель колхоза Михайлов.

Большинство общежитий живут воспитанниками детдомов и интернатов. Они нуждаются в обуви и одежде. Но хозяйственное руководство предприятия мало что сделало для удовлетворения этих нужд. В лучшем случае люди отдельаются выдачей трех-пяти фуфаса и считают, что их миссия на этом кончена. Или хуже того, много обещают, как например, директор ОРСА комбината системы инженера Зорыкина. Стада овец, Печи не все отремонтированы.

Нельзя понимать заботу о молодежи кампанией. Она должна проявляться не от случая к случаю, а систематически, повседневно. Комитет комсомола должны организовать среди молодежи больше самодеятельности в ремонте общежитий, в пошивке одежды и т. п. Постоянно должны проводиться среди молодых рабочих политко-воспитательная работа.

Выступившие в прениях товарищи рассказали о том, как они реализуют решение ЦК ВЛКСМ от 3 октября с. г. Секретарь комитета ВЛКСМ комбината системы инженера Зорыкина т. Щедрова рассказала о том, что общежития сейчас приводятся в порядок, оборудуются скотными дворами, санузлами и т. п. Постоянно должна проводиться среди молодых рабочих политко-воспитательная работа.

Старший зоотехник района.

## ВИТРИНЫ, ПЛАКАТЫ

Комсомольцы комбината системы инженера Зорыкина активно включились в подготовку к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Комсомольский агитколлектив подготовил выставку писем фронтовиков, ранее работавших на комбинате, о своей боевой жизни, пишущих лозунги и плакаты. Подготовляется несколько тематических художественно оформленных листов «Запомни и отомсти» с материалами из газет и журналов о зверствах немецко-фашистских разбойников и др.

## ШКОЛЬНАЯ СТОЛОВАЯ

Учащиеся 32 средней школы каждый день получают вкусные и питательные завтраки с хлебом. Столовая была организована по инициативе директора школы тов. Сидорова, а все работы, связанные с устройством плиты и вмазкой котлов, произведены силами учащихся старших классов. Особенно отличились ученики Следов Вася, Лебедев Лев и др.

Большую помощь школе продуктами оказывают организации, шефствующие над школой — маскомбинат и подсобное хозяйство хирургической больницы.

## БОЙ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 29 октября. (ТАСС). В сегодняшнем коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что в ночь на 28 октября контрактака противника на английские позиции была отбита. Вчера произошло нечто, что нас застала сюрпризом.

Сегодняшний коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорит, что в ночь на 28 октября контрактака противника на английские позиции была отбита. Вчера произошло нечто, что нас застала сюрпризом.

## КОСТРОМСКОЙ ГОРСОВЕТ ОСОАВИАХИМА

объявляет, что по 15 ноября с. г. в помещении стрелкового клуба, Советская площадь, б. Масляные ряды, работает мастерская по ремонту и проверке противогазов.

Предлагается руководителям всех предприятий, учреждений и организаций, домоуправлениям и частным лицам представить все наличие имеющихся противогазов для проверки. Прием противогазов в мастерской будет производиться ежедневно с 9 час. утра до 13 час. и с 15 ч. до 19 часов.

Горсовет ОсоАвиАхима.

## ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

КОНЮХ и КУРЬЕР,

конюху предоставляется жилищем.

Обращаться: ул. 1 Мая, д. № 46.

## ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

сторож, истопник, пожарники.

## КОСТРОМСКОМУ ТЕКСТИЛЬНОМУ ТЕХНИКУМУ

ТРЕБУЮТСЯ:

секретарь и истопники.

Обращаться: ул. 1 Мая, д. № 46 в канцелярии техникума.

## ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

купит грабарку и сани.

С предложением обращаться:

ул. 1 Мая, д. 46.

## ФАБРИКА им. МОЛОТОВА

просит всех уволившихся рабочих и служащих явиться в бухгалтерию фабрики за

получением билетов второй денежно-вещевой лотереи до

5-го ноября с. г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославская область, улица Симановского, 10, ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5 - 27,

партийный отдел 7 - 36, экономический отдел 6 - 44, отдел рабочих писем 2 - 13, секретариат 6 - 44, контора 2 - 13.

Кострома, Гостинография имени Максима Горького, Молочная гора, д. № 3.

## В. СКВОРЦОВА

## ПЕРЕКОП

Дремлют перекопские курганы  
У полей пышничных на виду.  
Встречена осенняя заря.  
Так справляли в девяносто  
девяносто

третьей годовщины Октября.  
А когда поля склонные были,  
Грохот пулеметов приглушен,  
К свежему кургану прислонили  
Алье полотнища знамен.  
И казалось, плача и тоскуя,  
Принимала скорбная земля  
Тех, кто умер за нее, родную,  
За ее соленые поля.

Не от трауры закружились,  
Снова вражья тянется рука,  
Но и ей распорят скоро жилья  
Острие советского щита.  
Видно ей, завистливой, упрямой,  
Надо слышать прежней песни

стон.

По плечу руби ее, по самый  
Гробу позолоченный пог, и!  
Это был земли приказ кортик.  
И на битву вышел впереди  
Тот, кто про нее в косоворотке  
Песни пел с бояном на груди.

На коне, сурою сдвинув брови,  
Разводя гармонью легко,  
Едет он в полях, залитых кровью,  
Едет с ним ровесники его.

Нет предела удали казакам,  
Без них на гнагачевых руках,  
Враг получит за звезду над  
Братской, Над могилой дедов и отцов.

И над Перекопом не сотрется  
Силуэт летящего коня  
И великий профиль полководца,  
Созданный из дыма и огня.

## СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

### 20-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

#### ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА

#### УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

В 20-м тираже выигрышей займа Укрепления обороны Союза ССР выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 53-х разрядах беспроигрышного выпуска заема.

№  
серии  
№ облигации  
Размер выигрыша в рублях  
№ серий  
№ облигации  
размера в рублях

20160 05\*) 1.000 30790 1-50

20187 45\*) 500 30985 07\*) 150

20427 21\*) 1.000 31666 1-50

20611 1-50 200 32031 11\*) 500

20734 1-50 150 32025 1-50

20963 1-50 200 32167 1-50

21025 24\*) 500 32307 1-50

21200 21\*) 500 32335 1-50

21359 41\*) 500 32519 14\*) 500

21420 21\*) 500 32680 37\*) 500

21476 1-50 150 32689 1-50

21490 1-50 150 32699 1-50

21919 1-50 150 32793 1-50

21940 38\*) 500 32803 1-50

21992 22\*) 500 32867 1-50

22466 1-50 150 33282 05\*)

22650 1-50 150 33300 39\*)

22994 47\*) 1.000 33332 1-50

23123 1-50 150 33661 1-50

23131 34\*) 500 33824 1-50